
 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____ , DE 2012. 

 (Do Senhor OTAVIO LEITE) 

 

 

 

Solicita informações ao 
Excelentíssimo Senhor Ministro da 
Educação sobre a divulgação do resultado 
do Exame Nacional do Ensino Médio 
(ENEM), no Município do Rio de Janeiro - 
RJ. 

 

 Senhor Presidente, 

 Com fundamento no art. 50, § 2.º da Constituição Federal e nos artigos 24, 

inciso V e §2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

solicito a Vossa Excelência seja encaminhado ao Senhor Ministro da Educação o 

presente Requerimento de Informação sobre a divulgação do resultado do Exame 

Nacional do Ensino Médio – ENEM, no Município do Rio de Janeiro – RJ.  

 Considerando a realização do ENEM no ano de 2011 onde se apontou 

problemas na divulgação dos resultados relativos à escolas no município do Rio de 

Janeiro; 

Considerando, no caso específico, que as notas do Colégio Bahiense não 

foram divulgadas, trazendo sérios transtornos a esta tradicional e importante  

instituição de ensino; 

 Com efeito, sabe-se que é indispensável à presença de pelo menos 50% dos 

alunos do ensino médio: Indaga-se: 

 

1. Por que não foram contabilizadas e divulgadas as notas do Colégio Bahiense? 

2. Por que o INEP não examinou a reclamação interposta pelo Colégio Bahiense 

(Protocolo n.º 10128576, Senha TFR7946X1EK, datado de 08/11/2012 às 

12h55), na qual o Colégio assinalava que o sistema do ENEM tão somente 

registrava que apenas dois (02) alunos efetivamente realizaram o exame, 

quando na verdade, mais de 50% dos alunos o fizeram? 

3. Quais providências reparadoras ao inquestionável prejuízo sofrido pela 

Instituição em tela serão adotadas pelo INEP ? 



4. Solicito ainda cópia do inteiro teor das instruções e documentos que estão 

anexadas à reclamação apontada na pergunta n.º 02.      

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

  

Na divulgação do resultado do Exame Nacional do Ensino Médio – ENEM de 
2011 algumas escolas foram prejudicadas por um possível erro do Instituto Nacional 
de Ensino e Pesquisa – INEP. 

Dentre eles, podemos citar o Colégio Bahiense com unidades na Barra da 
Tijuca e Jacarepaguá, no Município do Rio de Janeiro. O  referido colégio não teve o 
seu resultado divulgado porque o órgão não levou em consideração o número correto 
dos alunos inscritos no exame.  Mais de 50% dos jovens que cursaram o último ano do 
ensino médio realizaram a prova, porém só duas pessoas foram registradas no 
sistema. A escola entrou com um protocolo pedindo a correção do problema, no 
entanto a solicitação não foi atendida antes da divulgação da classificação das 
melhores escolas do Brasil.  

Assim, como representante do Estado do Rio de Janeiro e defensor da 
Educação oferecida aos nossos alunos, solicito maiores esclarecimentos sobre 
divulgação do resultado do ENEM no município do Rio de Janeiro. 

Portanto, é oportuno o envio do presente Requerimento de Informação ao 
Excelentíssimo Senhor Ministro da Educação. 

 
Sala das Sessões, ________de dezembro de 2012. 

 
 
 
 

Deputado OTAVIO LEITE 

PSDB/RJ 


